

张店一中学生幸福的笑脸。

本报通讯员 张媛 摄

为了每个学生都有美好未来

张店一中打造高效课堂,为学生创造更广阔的发展前景

走在一中的校园里随时可以感受到来自学生和老师温暖的笑容,在这里老师辛勤耕耘,为了给学生创造更广阔的发展前景;学生奋力拼搏,为了给自己一个美好的未来。

本报记者 谭文佳 通讯员 王慧军

让每个学生找到适合的发展道路

"为千万个家庭培植希望,为每一个学生创设未来"张店一中这个看似平实的办学理念,直接指向教育的本质,即教育不仅是人才的培养更是人的培养,正如美国有"不让一个学生掉队"法案,英国倡导"每个孩子都重要",张店一中把每一个学生都放在心上,挖掘学生潜力,让学生通过脚踏实地的努力发现自己的长处,认识到自己的价值,成为有益于目标的大写的人。学校的育人目标

定位为培养符合与社会时代发展相适应的"人中人",不可是相适应的"人中人",不可是整个社会推崇的所谓先是基础,"人上人"。人的首先是基础上处,自然是实现,是是一个性,顺从其自然优势,成就其个性,顺从其自然优势,成就其本来才能。试想如果每到了个个体都在社会中找到同每年不同己的位置,就如同每年不同一时的位置,就如同每年不明,那么国家这个大机器就会运作良好。

书本与实践相结合打造高效课堂

耻,爱我中华;"我自豪,我是淄博人"等系列主题班会成为学生们热情参与,深受教育的极好的载体。

好的载体。 学校举办各种各样的活动 深深吸引和滋养了学生的心灵 世界。三年来,每周升旗仪式, 聆听校长在国旗下讲话,学生 精神世界得到全面启迪;组织 徒步黑铁山活动,向烈士献礼; 每学期的以养成教育为主题的 "开学第一课",培养学生树立 社会主人翁的责任意识,培养 学生胸怀天下的人文情怀。



校长王德军参与英语情景课堂教学。

字。 本报通讯员 张媛 摄

成绩、素质双提高获社会认可

来的长河中。

读书健体 情韵悠长

养成良好读书习惯已成张店一中校园的主旋律

本报讯 据悉让读书成为 习惯,已成为张店一中学生和 老师生活的重要内容。

每周一校长在国旗下讲话都会倡导读书,从读书的意义价值唤醒学生读书的内在需求。同时创设开放的读书环境让学生能够随时读书。一走进一中的教学楼,就是醒目的行知书轩,一个敞开式阅读空间。这是由原来的校长图书角,校

长捐书供学生老师阅读,到现在所有领导、老师、学生都可以提供阅读书籍,交流借阅,行知书轩的内容越来越丰富,师生们越来越喜欢。另外,每年10月开始设立金秋读书节,进行主题阅读,开展各类阅读讲座、交流等活动,进行读书人物、读书班级的评选。

校本阅读课的开设和行知 讲堂名著解读等课程《聆听天 籁----席慕容诗歌赏析》、《走遍人间-----三毛作品赏析》、《永不飘逝的美丽-----《飘》人物赏析》、《我有一盏心灯》等讲座在学生中产生深远影响。校报校刊、读书征文等活动伴随教学活动常态化呈现,连续两年初四毕业班为学生出版毕业文集,还专门出版学生读后感文集《让读书成为生活》。

为了让学生和老师在增长

知识的同时培养健康的体魄。每天上午、下午两次跑操,体育课的丰富多样,已成为学生们的最爱。每周用一节体育课进行级部特色项目的学习和练习,规范练习的动作和队形设置。每天初一级部的跳绳,跳大绳,初三级部的篮球、足球在操场上训练,学生们生龙活虎跃动的生命之美充分展现。

我等着你 伤好后的满分

感动一中人物 孙秀玲

被评为感动一中人物,既高兴 又惭愧,因为我所做的都是大家做 的,说一个小事吧。

可是其中有个优秀的女生,后 来总是请假说腿疼,不能跑步,开 始我以为她偷懒,给家长打电话, 证实膝盖有伤。严重的时候,走路 都成问题,有段时间不能走路,父 母顾不上接,我坚持用自行车推她 回家,她挺沉的,我推着她很费劲, 她也感觉不好意思。我说你如果感 觉过不去,就赶紧治病养伤,争取 体育考满分。我们班要完成一半满 分的指标难度很大,我就给有希望 的学生定指标,她就是其中一个。 实际上到了中考她的腿也没好,而 且还很严重。中考前一周,我就不 让她跑了,我说留着劲拼一下吧。 说实话我也没指望她满分。但是她 考试时以惊人的毅力跑下来,而且 还是满分。毕业典礼她在给我的信 中说,老师,我得满分是不愿辜负 你的期望,不愿让你的希望落空, 所以再疼我也要拿满分来回报。

我很感激学生,我们做一点,学生回报给我们的很多,这激励着我多一点,再多做一点。



学生在图书馆借阅书籍。 本报通讯员 王慧军 摄